

старшинство 1934г



Канцелярия Губернского комиссара
Временного правительства

КАТАЛОГ

Воззвание Временного правительства
к населению в связи с отрочеением
от престола Николая II

Почато _____

Закінчено _____

На 2 аркушах

КИЇВСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ДЕРЖАВНИЙ АРХІВ	
№	фонда 1878 875с 1716
	описа _____ 2
	справи _____ 3

Тех. отд. Трансфедороздата на Ю-3 ж. д. З. 194

ВОЗЗВАНІЕ

къ населенію района Іро-Западнаго фронта.

Всѣ читали и всѣ знаютъ манифестъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ II, отречнагося отъ Престола за Себя и за Наслѣдника ЦЕСАРЬВИЧНА, и манифестъ ВЕЛИКАГО КНЯЗЯ МИХАИЛА АЛЕКСАНДРОВИЧА, который не признаетъ возможнымъ занять Царскій Престолъ безъ ясно выраженной воли народа. Государствомъ нынѣ править Временное Правительство изъ состава Государственной Думы. Оно обязано созвать Учредительное Собраніе, которое будетъ избрано воимъ народомъ русскимъ, посредствомъ всеобщаго, равнаго, прямого, и тайнаго голосованія. Избранники всего народа въ Учредительномъ Собраніи рѣшатъ, по большинству голосовъ, какое правленіе должно быть въ нашемъ Государствѣ и кто будетъ стоять во главѣ Правительства - по прежнему ли быть Царю и кому именно быть Царемъ, или Президенту по выбору. Когда будутъ производиться выборы въ Учредительное Собраніе всѣ безъ исключенія будутъ имѣть возможность высказать свое мнѣніе, свое желаніе и воля народа по большинству голосовъ будетъ ясно и беспорочно выяснена и приведена въ исполненіе. Но нынѣ, когда наша дорогая Родина вотъ уже скоро три года ведетъ кровавую борьбу съ своимъ вѣковичнымъ врагомъ, не время спорить и распри между отдѣльными партіями, сословіями и народностями, не должно быть мѣста злобѣ и смутамъ, недоброу къ властямъ. Помните, что упорный врагъ стоитъ еще на нашей землѣ, зорко сторожить, чтобы застигнуть насъ врасплохъ въ періодъ нашихъ внутреннихъ раздоровъ, внутренней смуты, стремится разгромить нашу армию, побѣдить Великую Россію, а побѣда врага знаменуетъ собой раздробленіе нашей Родины, безславіе, позоръ и гибель ея. Но да nebude торжества нашему врагу. Всѣ усилія и стремленія всѣхъ горячо любящихъ свою Родину гражданъ должны быть теперь направлены не къ политическимъ спорамъ, а къ одной заветной для всѣхъ насъ цѣли - помочь нашимъ доблестнымъ арміямъ закончить побѣдоносно безпрепятственную войну: врагъ надломленъ, но все еще упорно держится. Нужно выбросить его изъ пределовъ Отечества, довести до полнаго пораженія и тѣмъ дать возможность нашей Великой Россіи достичь своихъ заветныхъ историческихъ задачъ и при новыхъ условіяхъ ея Государственной жизни быстро возстановить свои силы и создать себѣ свѣтлое и счастливое будущее. Доблестныя наши арміи честно исполняютъ свой долгъ, беззаветно отдавая за Родину свою жизнь въ окопахъ, на болотахъ, въ горахъ Вогни и на снѣжныхъ вершинахъ высокихъ Карпатъ. Въ тылу арміи также должна быть дружная и неустанная работа по заготовленію

126

снарядовъ, вооруженія, продовольствія, непрерывная подача всего этого въ армію. Только при этомъ условіи общихъ энергичныхъ усилій будетъ успѣхъ, будетъ побѣда, будетъ создана благодатная почва для новой созидательной мирной работы. Призываю же населеніе района Юго-Западнаго фронта забыть раздоры, прекратить несогласія; призываю всѣхъ къ единенію, сохраненію необходимаго для успѣха порядка и спокойствія, къ беспрекословному послушанію новому Правительству и всѣмъ исполняющимъ его распоряженіе военнымъ и гражданскимъ властямъ; всѣ мы служимъ одному общему дѣлу - защитѣ Родины для ея счастья и пріуспѣнія. Какіе-либо безпорядки, раздоры и неповиновенія недопустимы ни въ какомъ случаѣ; они ведутъ лишь къ ослабленію боевой мощи арміи и угрожаютъ безопасности Отечества. Яглубоко надѣюсь, что всѣ мы безъ всякихъ исключеній исполнимъ свой долгъ передъ Богомъ и Родиной.

Главнокомандующій арміями Юго-Западнаго фронта. Генералъ Врусиговъ.

Дѣйствующая армія 5 марта 1917 года.

2

В О З З В А Н І Е

къ населенію района Его-Западнаго фронта.

Всѣ читали и всѣ знаютъ манифестъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ II, отрешкагося отъ Престола за Себя и за Наслѣдника ЦЕСАРИВИЧА, и манифестъ ВЕЛИКАГО КНЯЗЯ МИХАИЛА АЛЕКСАНДРОВИЧА, который не призналъ возможнымъ занять Царскій Престолъ безъ ясна выраженной воли народа. Государствомъ нинѣ править Временное Правительство изъ состава Государственной Думы. Оно обязано созвать Учредительное Собраніе, которое будетъ избрано всѣмъ народомъ русскимъ, посредствомъ всеобщаго, равнаго, прямого, и тайнаго голосованія. Избранники всего народа въ Учредительномъ Собраніи рѣшатъ, по большинству голосовъ, какое правленіе должно быть въ нашемъ Государствѣ и кто будетъ стоить во главѣ Правительства - по прежнему ли быть Царю и кому именно быть Царемъ, или Президенту по выбору. Когда будутъ производиться выборы въ Учредительное Собраніе всѣ безъ исключенія будутъ имѣть возможность высказать свое мнѣніе, свое желаніе и воля народа по большинству голосовъ будетъ ясно и безспорно выяснена и приведена въ исполненіе. Но нинѣ, когда наша дорогая Родина вотъ уже скоро три года ведетъ кровавую борьбу съ своимъ вѣковѣчнымъ врагомъ, не время ссоръ и распри между отдѣльными партіями, сословіями и народностями, не должно быть мѣста злобѣ и смутамъ, недоверію къ властямъ. Помните, что упорный врагъ стоитъ еще на нашей землѣ, зорко сторожитъ, чтобъ застигнуть насъ врасплохъ въ періодъ нашихъ внутреннихъ раздоровъ, внутренней смуты, стремится разгромить нашу армію, побѣдить Великую Россію, а побѣда врага знаменуетъ собой раздробленіе нашей Родины, безславіе, позоръ и гибель ея. Но да nebude торжества нашему врагу. Всѣ усилія и стремленія всѣхъ горячо любящихъ свою Родину гражданъ должны быть теперь направлены не къ политическимъ спорамъ, а къ одной завѣтной для всѣхъ насъ цѣли - помочь нашимъ доблестнымъ арміямъ закончить побѣдоносно безпремѣнную войну: врагъ надломленъ, но все еще упорно держится. Нужно выбросить его изъ предѣловъ Отечества, довести до полнаго пораженія и тѣмъ дать возможность нашей Великой Россіи достигъ своихъ завѣтныхъ историческихъ задачъ и при новыхъ условіяхъ ея Государственной жизни быстро возстановить свои силы и создать себѣ свѣтлое и счастливое будущее. Доблестные наши арміи честно исполняютъ свой долгъ, безрешетно отдавая за Родину свою жизнь въ окопахъ, на богатыхъ, въ горахъ Воинни и на сибѣрныхъ вершинахъ высокихъ Карпатъ. Въ тылу арміи также должна быть дружная и неустанная работа по заготовленію

9/8
снарядовъ, вооруженія, продовольствія, непрерывная подача всего этого въ армію. Только при этомъ условіи общихъ энергичныхъ усилій будетъ успѣхъ, будетъ побѣда, будетъ создана благодатная почва для новой созидательной мирной работы. Призываю же населеніе района Юго-Западнаго фронта забыть раздоры, прекратить несогласія; призываю всѣхъ къ единенію, сохраненію необходимаго для успѣха порядка и спокойствія, къ безпрекословному послушанію новому Правительству и всѣмъ исполняющимъ его распоряженіе военнымъ и гражданскимъ властямъ; всѣ мы служимъ одному общему дѣлу - защитѣ Родины для ея счастья и пріуспѣнія. Какіе либо беспорядки, раздоры и неповиновенія недопустимы ни въ какомъ случаѣ; они ведутъ лишь къ ослабленію боевой мощи арміи и угрожаютъ безопасности Отечества. Глубоко надѣюсь, что всѣ мы безъ всякихъ исключеній исполнимъ свой долгъ передъ Богомъ и Родиной.

Главнокомандующій арміею Юго-Западнаго фронта. Генералъ Врусиловъ.
Дѣйствующая армія 5 марта 1917 года.